© R -
accadem 123 =3 BRLBRABE AL

Universidad

TEMA 4. INFERENCIA ESTADISTICA CON DOS MUESTRAS

1. |INFERENCIA SOBRE LA DIFERENCIA DE MEDIAS EN POBLACIONES NORMALES CON
MUESTRAS INDEPENDIENTES

1.1.VARIANZAS CONOCIDAS
- Tenemos:

- Xy, X5, ..., X, que es una muestra de X~N(j, 02)
- Y., Y, ..., Y, que es una muestra de Y~N(uy, 032,)
- Xjesindependiente de Y; para cualquier i, j.

— — 2 2
- Entonces: X — Y~N (ux — py, =+ ﬁ)

ny Dy
- Tipificando obtenemos: wavN(O,l)
lok, %
nyx ny
- Con lo anterior podemos deducir que el intervalo de confianza de nivel 100(1-a)% para la
diferencia de medias p, — py es:

- 0%, 0% _ o% , 0%
X—y—Za —+— ,X—y+zZa |—+—
24 Nx Ny 24/0x Ny

- Contrate de hipdtesis para diferencia de medias con varianza conocida:
- Estadistico de contraste:
X-Y-d

T = ———~ N(0,1) bajo H,
ox | oy
Ny Ny
- Hipotesis:
a)Ho:ux—uv=do )HO:HX_UY:dO C)Ho:Ux_HY:dO

Hytpy — py # do Hytpy — py > do Hytpy — py < do

- Regidn critica:

o) €= (~on,zx) U (ze.00)

b) C = (zq, )
c) C=(—oo, _Za)
- Calculo del p-valor:
a) p—valor=2P(Z > [t])
b) P-valor=P(Z>t)
c) P-valor=P(Z<t)

5. Vicente del Raspelg

6 C/Franda, 1- 03690 +34 965 063 320 www.accademuniversidad.es omfcr@acﬁdemurﬂﬂrsldad.es Whatiﬂ.pp g 692349023



A

) Francia, 1 - 03690
5. Vicente del Raspelg

© R .
accadem 123 =3 BRLBRABE AL

Universidad

1.2.VARIANZAS DESCONOCIDAS PERO IGUALES
- Tenemos:

- X4, X5, .., X, que es una muestra de X~N(j1y, 62)
- Yy, Yy, ..., Y, que es una muestra de Y~N(uy, Gf,)
- X esindependiente de Y; para cualquier i, j.
- o%=o0%=o0,

- Entonces:

X=Y-(ux—py) -
) Tl i N(0,1)
nx+nY—2 (nx—1)5§+(ny—1)s%
Ny+ny—2

2)

—— Sp~Xny+ny—2 Siendo S§ =
3) X—YyS§ sonv.a.independientes
X-Y—(ux—py) _
1 1 nX+nY72
5 {mcty)
- Intervalo de confianza de nivel 100(1-a)% para la diferencia de medias de dos poblaciones

4)

normales independientes de varianzas desconocidas pero iguales:

X—y—t Sz(l+l) v+t
=y nx+ny—2‘% P Ny Ny X B .

- Contrate de hipétesis para diferencia de medias con varianzas desconocidas pero iguales:
- Estadistico de contraste:
X - ? - do

1 1
2 =
Sp (nx + ny)
- Hipodtesis (igual que antes):
Ho:px —uy =dg b)HO:Mx_HY:do C)HO:HX_HY:do
Hytpy —uy # do Hytpy —py > dy Hytpe —py < dg
- Region critica:
a) €= (_OO’ _tnxm\,_z;g) v (tnx’rnY—z;g’ OO)
b) C = (tay,ny i ®)

c) C= (—OO, _tnx+lly—2;a)
- Calculo del p-valor:

T=

bajo H

tnx+ny—2

a)

a) p—valor:ZP(tnXHY2 > |t])
b) p—valor:P(tnx+nr2>t)
c) p—valor:P(tnx+nY_2<t)
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